

微信公众号、手机APP上的 “娱乐购物商城”你玩过吗？ “趣味消费”？ 不，赌博陷阱！

一小时内“花掉”4000多元，一个月输掉10多万元

所谓“娱乐购物商城”，即用户少则花几十元、多则几百元购买促销或特推专区内茶叶、红酒等，获得一个“商品增值换购”的机会。如果消费者投注成功，可以退货提现赚钱；投注失败，可以提取原商品。

据了解，目前，主打类似“趣味消费模式”的商城众多，以微信公众号、手机APP等形式存在。

在相关主题贴吧、微博上，不少参与者吐槽投注消费的“亏损”从几千元到十几万元不等。网民“陆陆陆”表示，听朋友的介绍去玩“商城”，以为一边买东西一边还能玩游戏赚钱，但结果一个月已经输掉了10多万元。

网民“流浪哥”在朋友推荐下加入一个“商城”押注讲解群，他按照群里“分析师”的指点“猜奇偶”，赢少输多，结果一小时内“花掉”4000多元。他说：“商城里卖的茶叶、红酒等都是市场上没有

的山寨货，质量极差，怕吃坏肚子，所以没提货。”

记者在一个名为“豫龙商城”的手机APP上进行体验。点开商城，在“促销专区”有“品质黑茶”和“品质红酒”两类商品可供购买，购买后就可获得一次“升级”的抽奖机会。以售价178元的十五泡安化黑茶为例，一旦“升级”成功就能用原来的价格买到售价292元的直泡型干两茶，而且还能退货取现，获利114元；如果“升级”失败，依然能买到原商品，但不能退货。

记者购买后，商城弹出“升级”活动页面，活动分为两种——“猜金玉”和“拆红包”。拆红包，即直接点开两个红包之一便得知是否“升级”成功。而“猜金玉”就是猜“奇数”和“偶数”，只要猜中就算中奖。在一次“升级”失败后，记者点击提取原商品，截至发稿时，已经过去11天时间，记者没有收到任何商品。

商品溢价率高达900%，“猜奇偶”结果背后有操控

近期，一个名为“维加斯商城”的平台被曝光后，其公众号被微信查封，手机APP也被停止交易功能。讽刺的是，“维加斯”的倒台没有让同类平台收敛。某“商城”工作人员告诉记者，“维加斯凉了，就是因为明知加入‘金融’元素还过于声张，我们的平台不温不火，可以长久稳定。”

开设“商城”为何如此吸引人？记者进一步调查后发现相关内幕。

在“娱乐购物商城”的规则介绍中，均提及商品为促销或特推产品，然而，事实上，这些商品的溢价率惊人。“拼乐多商城”一位招商人员告诉记者，商品的成本只有标价的10%，溢价率高达900%。另一业内人士宣传时称，“商城产品溢价控制在10倍以内。”

流行的“娱乐购物商城”软件实际上3万元就能买到。记者搜索发现，在各大社交网站，均不乏

各类“娱乐购物商城”的公开宣传广告。百度贴吧中同样热闹，招商人员与代理热烈互动吸引眼球，苹果、安卓应用商店中甚至可以直接下载相关APP。

记者联系到广州一位正在搭建“商城”平台的陈先生，他透露，做“猜奇偶”的购物平台微信公众号仅需3万元，做APP等全套技术服务要8万元，整个制作周期为3到4周。

尽管多数平台在推广中都宣称“公平公正”，整个过程是完全透明，不少平台宣称中奖规则引入“重庆时时彩”等不可控的外部数据。但专业人士表示，这不过是平台的一家之言，特别是一些小平台存在暗箱操作的可能性。

陈先生告诉记者，“猜奇偶”结果可控完全没有问题，技术后台可以通过导入虚拟账号指定获奖。

各方应警惕穿上新“马甲”的网络赌博

中国人民公安大学城市安全研究中心研究员李小波认为，“娱乐购物商城”本质上就是打着网购的幌子开赌场，所谓“升级”就是在设置赌博规则。

李小波说，上述行为违反了公序良俗并严重侵害消费者权益，相关企业涉嫌非法经营。而一些技术公司和个人，在明知委托人真实意图的情况下，仍然帮助他们开发赌博软件，有可能构成赌博罪共犯。

值得注意的是，“商城”以销售商品为幌子的套路具有很强的欺骗性，让网民一时难以识别，也堵住了输家的嘴。网民“镜花水月”说：“发现情况不对可能被骗了，介绍人却说‘不是买到货了吗’，我就无言以对。”

一位公安人员介绍，“娱乐购物商城”属于新型赌博犯罪行为，警方已经接到相关案件举报。此类涉案人员分布广、层级多、技术手段先进，侦破、取证有较大难度。

近期，“娱乐购物商城”风靡网络，号称购买商品即获得下注翻倍机会。此类“娱乐购物商城”以茶叶、红酒等高溢价商品作为开奖筹码，吸引消费者购物后投注，有人一小时内“花掉”4000多元，有人一个月输掉10多万元。

记者调查发现，消费者在此类商城买到的商品不少是山寨货，有的溢价率达900%。而所谓“公平公正”投注开奖，不仅涉嫌网络赌博，而且后台可以指定获奖。据公安人员介绍，“娱乐购物商城”属于新型赌博犯罪行为，警方已经接到相关举报。

寒武纪发布国内首款 云端人工智能芯片

中国科学院3日发布国内首款云端人工智能芯片(下图)，理论峰值速度每秒128万亿次定点运算，达到世界先进水平。

设想一下未来利用图片进行大规模搜索的场景，云端的人工智能芯片可以为这类应用提供更精准、更快速的大数据处理能力。中科院旗下的寒武纪科技公司成功研制了cambricon MLU100云端智能芯片，平衡模式下的等效理论峰值速度每秒128万亿次定点运算，高性能模式下的等效理论峰值速度更可达每秒166.4万亿次定点运算，而典型板级功耗仅为80瓦，峰值功耗不超过110瓦。

中科院传播局局长周德进说，寒武纪成立短短2年时间以来，迅速将实验室的科研成果转化成产品。中科院计算所、寒武纪团队已经引领了上百家国内外机构共同发展智能芯片，在世界芯片和智能生态链上生根发芽。

寒武纪科技公司首席执行官陈天石介绍，MLU100云端芯片可支持各类深度学习和经典机器学习算法，充分满足视觉、语音、自然语言处理、经典数据挖掘等领域复杂场景下的云端智能处理需求。

据了解，寒武纪拥有终端和云端两条产品线。2016年，寒武纪推出了终端智能处理器IP产品寒武纪1A，是全球第一款商用终端智能处理器IP产品，已经大规模应用于华为手机等智能终端中。云端芯片主要是用于服务器、数据中心等云计算场景中，此次发布的MLU100云端芯片，可独立完成各种复杂的云端智能任务，比此前的终端芯片功能更强、研制难度更大。

据新华社



5月20日起春秋航空新开宁波直飞澳门航线 发福利！扫二维码14套往返澳门机票免费送

5月20日起，春秋航空将开通宁波直飞澳门航线，每周二、四、五、日执飞，其中9C8615航班，10:45从宁波出发，13:05到达澳门；9C8616航班，14:10从澳门出发，16:20返回宁波。上述航班春秋航空采用了一贯的大众化定价策略，接下来的端午小长假、六一及暑假，市民又多了一个性价比极高的出行理想选择。

去澳门不妨选择春秋的航班，因为它在诸多方面占据优势。春秋航空相关人士表示，首先是时间上，宁波出发时间是10:45，旅客不需要赶早班飞机，13:05到澳门入住酒店后还有大把时光可以逛吃逛吃。而返程来看，澳门回宁波航班时间是14:10，旅客吃个早茶退完房，就可以直接前往机场了，完全不存在“赶飞机”这一说法。

更“吸睛”的是这趟航班的高性价比。市面上一般宁波飞澳门价格在600~700元，目前春秋航空5月~6月售价仅

为320元(含税)起，便宜了一半左右。如果您的目的地是香港，也可以经由这趟航班借道，未来港珠澳大桥开通，从澳门到香港，将会变得更为便捷。

400年中西文化的磨合，成就了今日的澳门，它有着深厚的历史沉淀，也有无可取代的城市魅力，这里是最适合用脚步去丈量的地方，每隔一两百米，就有一个景点，最经典的莫过于历经沧桑的大三巴牌坊、小清新欧洲风的议事厅前庭、极尽奢华的威尼斯人酒店等。

春秋航空在开航初期推出了大福利：只要您扫描二维码，填写申请表，就有机会获得宁波澳门往返机票。从今天起至5月10日，用户扫描报名二维码后，就有机会抽取5月20日~31日航班往返机票，每个航班有2位中奖名额，共14套机票。中奖将通过电话方式通知。同时，您也可扫描春秋航空APP二维码，更多福利不定时大放送。 记者 范洪



春秋航空官方APP



报名二维码